



ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

22 мая 2020 года

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ

№ 19 (19786)

ПАМЯТЬ О РУССКОМ ЛЁТЧИКЕ

Памятную табличку в честь геройически погибшего лётчика российских Воздушно-космических сил Романа Филиппова установили в Сирии на камне, за которым он отстреливался от боевиков в последние минуты жизни. «Здесь 3 февраля 2018 года принял последний бой Герой Российской Федерации майор Филиппов Роман Николаевич. Вечная память и слава», - говорится в надписи на табличке, которая продублирована на арабском языке.

После установки таблички российские и сирийские военные возложили к камню цветы.

По словам сослуживца Романа Филиппова Александра Погорельского, офицер был жизнерадостным человеком, даже в трудные для Российской армии времена не покинувшим её. Кроме того, Филиппов ещё будучи лейтенантом показал себя очень толковым лётчиком.

- Его кровь перемешалась с нашей землёй, - отметил участвовавший в церемонии полковник сирийской армии Рами Мазаз. - У меня нет слов, чтобы точно выразить то, что мы сейчас чувствуем. Мы всегда испытываем ощущение безопасности, когда слышим в небе звук самолёта, и знаем, что российская авиация прикрывает нас с воздуха. Спасибо России, спасибо вашей армии, спасибо Роману за всё, что они сделали ради нас.

Штурмовик Су-25 майора Филиппова был сбит террористами из ПЗРК 3 февраля 2018 года во время облёта зоны дескальзации Идлиб. Лётчик до последнего пытался держать самолёт в воздухе и успел доложить командованию об атаке ракетой. После катапультирования Роман приземлился в оливковой роще в районе подконтрольного боевикам населённого пункта Серакиб. До последних минут своей жизни он вёл неравный бой из штатного оружия и не подпускал боевиков. Окружённый террористами, когда расстояние до боевиков сократилось до нескольких десятков метров, тяжело раненный офицер подорвал себя гранатой. Район оставался под контролем боевиков ещё два года, пока его в результате ожесточённых боёв с террористическими группировками не освободили сирийские правительственные силы.

**21 мая -
День
Тихоокеанского
флота**



**НА СТРАЖЕ
ОКЕАНСКИХ РУБЕЖЕЙ**

Константин ЯСНОВ

Приказом
Главнокомандующего
ВМФ РФ №235
от 15 апреля 1999 года
датой образования
Тихоокеанского флота
установлено

21 мая 1731 года.
Таким образом, ныне
тихоокеанцы отмечают
289-ю годовщину со дня
его создания.

Если сделать экскурс в дальнюю историю, то ещё в царствование Анны Иоанновны (1730 - 1740) в столицу Российской империи стали поступать сведения о нападениях воинственных соседей на её дальневосточные территории. Для защиты земель,

морских торговых путей и промыслов прибывающие сюда служивые люди вынуждены были строить корабли и суда, размещая их при военных портах.

21 мая 1731 года Сенат учредил Охотский военный порт - первое постоянно действующее военно-морское подразделение на российском Дальнем Востоке. По сути, корабли и суда этого порта и стали начальным звеном в зарождении здешних морских сил империи, сыгравших решающую роль в обеспечении защиты её интересов в регионе.

В своём развитии Тихоокеанский флот прошёл несколько этапов: от прибрежного парусного до океанского, от артиллерийского до ракетно-ядерного оперативно-стратегического объединения.

И поныне как составная часть ВМФ и Вооружённых сил в целом он является надёжным средством обеспечения военной безопасности нашей страны в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Для выполнения поставленных задач ТОФ имеет в своём составе ракетные подводные лодки стратегического назначения, многоцелевые атомные и дизельные подводные лодки, надводные корабли для действий в океанской и ближней морской зонах, морскую противолодочную и исподвольную авиацию, сухопутные и береговые войска.

Основные же его задачи - поддержание морских стратегических ядерных сил в постоянной готовности в интересах ядерного сдерживания, защита экономической зоны и районов производственной

деятельности, пресечение незаконной производственной деятельности, обеспечение безопасности судоходства, выполнение внешнеполитических акций Правительства РФ в экономически важных районах Мирового океана.

Добавим, что в день рождения Тихоокеанского флота во всех корабельных соединениях и береговых частях пройдут праздничные мероприятия, в том числе торжественный подъём Андреевских флагов и флагов расцвечивания на кораблях и подводных лодках в местах базирования, церемонии возложения венков и цветов к Вечному огню мемориального комплекса «Боевая слава Тихоокеанского флота» и памятникам тихоокеанцам.

Фото из архива «СН»



**МЕДЦЕНТРЫ ВВО
против коронавируса**

15 мая министр обороны РФ Герой России генерал армии Сергей Шойгу доложил по видеосвязи Главнокомандующему Вооружёнными силами РФ Президенту РФ Владимиру Путину о вводе в стране в строй ещё восемь медицинских центров. На территории ВВО завершено строительство четырёх меди-

цинских центров. Один находится в районе села Анастасьевка Хабаровского края (вместимостью на 200 мест), ещё три - в Улан-Удэ, Петropavловске-Камчатском и Уссурийске (вместимостью на 60 койко-мест). Всего по линии Министерства обороны в стране построено уже 16 медицинских центров для

помощи людям с коронавирусом на 1,6 тысячи коек, в которых должны трудиться более 2200 врачей и медсестёр, прошедших переподготовку в Военно-медицинской академии имени С.М. Кирова в Санкт-Петербурге.

2

МАКАРОВЦЫ УХОДЯТ НА ФЛОТ

Константин ЛОБКОВ

9 Мая в Тихоокеанском высшем военно-морском училище имени С.О. Макарова состоялся 77-й выпуск лейтенантов для ВМФ. В праздничной обстановке, чеканя по родному планду шаг, ушли на флот 154 лейтенанта - штурманы, минёры, связисты, специалисты радиоэлектроники и по обслуживанию ракетных установок и вооружения морской авиации.

Училище, под Государственный флаг Российской Федерации, Боевое знамя, флаг Вооружённых сил и Знамя Победы - смирино!

По команде застыли в строю сотни курсантов и офицеров, взлетели руки к козырькам фуражек, взоры участников торжества обратились к знамённой группе, которая под звуки военного оркестра прошла вдоль военнослужащих единственного на Дальнем Востоке военно-морского вузу.

Для выпускников организовали видеотрансляцию обращения Президента РФ

Владимира Путина, зачитали поздравление министра обороны РФ генерала армии Сергея Шойгу. С успешным окончанием обучения этих заметно взмужавших в стенах училища ребят в белоснежной форме поздравил и командующий Краснознамённым Тихоокеанским флотом адмирал Сергей Авакянц, пожелав им успехов в ратном служении Отечеству.



3-я стр.



Вирус
не пройдёт!

4-я стр.



Великой
Победе -
75 лет

5-я стр.



Наше оружие -
печатное
слово

7-я стр.



Передаём
как вахту
памяти

